# 车上隐藏的小功能,你知道吗



车买了两三年,有些功能却从 来没有使用过,或者不知道其功能 的正确使用方法,市民冯女士就遇 到了这样的事情。车买了两年多, 竟然不知道自己车内的后视镜还有 手动防眩功能。那么,汽车上这些 不易被发现的小功能都有哪些呢? 近日,市新悦达汽车销售服务有限 公司市场总监薛浩对此进行了介

#### 安全带高低可调

随着现在安全带越来越被重 视,上车系安全带已经成了很多车 主的习惯,但是安全带并不是单纯 地一勒就能起到作用,安全带的位 置非常重要。横跨带最好能够横跨 胯骨,斜跨带能够搭在锁骨上,太靠 外容易滑落,起不到固定作用,太靠 内则容易勒住脖子,发生危险。所 以根据每个人身高体型的不同,汽 车厂家都会将安全带设计成上下可

#### 遮阳板可以侧着用

遮阳板侧向遮阳这个功能使用 率本来应该是非常高的,现在绝大 多数的汽车遮阳板都可以掰向侧面 来遮阳,很简单。主驾从右侧掰下 来,副驾从左侧掰下来,高档一点的 车子还可以前后伸缩。

#### 大灯高度自动调节

薛浩告诉笔者,有些汽车带有 自动大灯,它是通过光线感应装置, 探测到周围光线低于下限后,自动 开启前大灯和尾灯,并将仪表盘切 换成夜间模式。需要注意的是,一 般情况下自动大灯只会自动打开近 光灯和示宽灯,而前后雾灯和远光 是需要驾驶者手动开启的。

在山路行驶时,经常会因为道

路起伏,导致灯光无法照在路面 上。大灯高度调节功能便是为了应 对这种情况而设计的。驾驶者可通 过旋钮调节灯光高低,比如连续上 坡的山路,可以把灯光适当调低一 些,避免大灯照射过高。

#### 外后视镜加热

外后视镜加热是雨天行车时非 常实用的一个小功能,通过电热丝 加热外后视镜,有效避免外后视镜 上雨水太多影响视野。外后视镜加 热和大灯清洗一样,是个联动功能, 很容易让人忽略。其实很简单,如 果车上带有外后视镜加热功能,直 接按下后车窗除雾键就可以了,个 别车型有单独加热按钮。

### 后视镜防眩目

夜间行车时,大家一定都遇到 过被后方车辆用远光灯直射的情 况,镜面反射过来的灯光直接刺入 我们的眼睛,对我们行车带来很大影 响。现在的汽车大部分都带有后视 镜手动防眩功能,其实就是三棱镜面 偏光原理避免直射。在日常使用时, 调节好后视镜,夜间遇后方灯光直 射,只需要将后视镜下方的小按钮按 下去,后视镜就会调整角度。

#### 自动雨刮

碰到下雨天自动雨刮就能显出 了它的功效。它通过感应雨量大小 来自动调节雨刮频率。通过自动雨 刷,在雨量大时驾驶者也可以全神 贯注地来驾驶。不讨这个感应装置 通常安置在前挡玻璃上方,是局部 感应的,因此许多时候可能并不能 够做到"随心所欲", 薜浩在此也建 议驾驶员在雨雾天气谨慎使用此功 (谷东阳 燕亚男)

## 这些汽车保养不能省

汽车就和人一样,需要定 期做保养,这样不仅可以延长 汽车的使用寿命,也有利于人 体的健康。有些保养可以节 省,因为没有必要,有些保养 则是不能节省的。如果仅仅为 省钱,对爱车的保养维护方面 打了折扣,那就会有些得不偿 失了。那么,如何保养车,哪些 保养不能省呢?近日,笔者走 访了市原动力汽车销售服务 公司技术总管彭红召。

彭红召说,汽车是由很多 机械元件组成的,如果不好好 保护,会很容易出现问题。到 了该保养的时候一定要按时 保养,绝不能拖延。

现实生活中,不少车主因 为工作忙、应酬多,没时间去 4S店保养,硬生生把保养从 7000公里拖到1万公里才做。 彭红召说:"偶尔一两次这样 做对爱车的伤害可以忽略不 计,但是长期这样拖延里程保 养,会严重损伤发动机,因为 错过最佳保养时间,机油的润 滑性和黏性都会降低。正确 的做法是严格按照汽车手册 的要求,定期保养。"

彭红召表示,零部件的品 质也不能降低。现在卖汽车 配件的渠道非常多,价格有高 有低,质量也都不同。个别不 良商贩为了挣钱,把一些质量 非常次的零件卖给消费者。

所以,像机油、刹车盘、刹车 片、机油滤芯,这些零件就别 图便宜,毕竟便宜没好货,万 一质量出现问题,随时可能影

车子还要定期做深化保 养。深化保养是在标配保养 之外的项目,很多4S店会推荐 和介绍,不过大部分车主都会 婉拒。因为大家认为这只是 一个敛财的项目,并不会对爱 车有任何好处。其实,拥堵的 道路城市及品质欠佳的油品 会让汽车积碳严重,所以对燃 油系统的清洗保养(即清洗喷 嘴、气门积碳)是非常有必要

现在,洗车的花费也不 少,不少车主就会减少洗车次 数,或者让雨水洗车,其实这 是很大的误区,因为鸟屎、树 胶、脏雨水、毒粉尘都会对车 漆产生影响,尤其是鸟屎,长 时间附着会严重腐蚀油漆。

对于车子保险方面,一些 老司机开车时间长了,就觉得 保险没那么重要了,通常只花 钱买个交强险。保险不是投 资,不是说花多少钱就要赔多 少钱,平安是福,一旦发生意 外事故,保险是最直接的经济 保障,所以除了交强险、车损 险及盗抢险要买,三者险最好 买20万元以上的。

(谷东阳 燕亚男)



